

以深化农业供给侧结构性改革为主线,以推进绿色农业开发建设为引领——

咸安加快发展现代特色农业

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 江元胜 樊飞跃)6月8日,记者从咸安区政府获悉,今年以来,该区以深化农业供给侧结构性改革为主线,以推进绿色农业开发建设为引领,加快发展现代农业。

据悉,该区首先大力发展生态农业、精品农业、休闲农业,做大做强桂花、苎麻、楠竹、茶叶等特色产业。桂花产业,同步做好树和花的文章,在桂

花观赏、基地建设、精深加工及一二三产业融合发展上下功夫,真正擦亮“咸宁桂花”金字招牌。苎麻产业,坚持需求和供给侧协同发力,充分发挥精华纺织集团公司的龙头带动作用,全力支持精华纺织全流程自动纺纱项目建设,鼓励推动区域内苎麻企业抱团发展,加快补齐印染、家纺、服装等产业链条;推进高标准苎麻基地建设,大力种植苎麻。楠竹产业,做好以玖

龙纸业为龙头,培育引进一批竹资源综合开发企业,力争早日把咸安打造成全国竹浆纸、竹制品生产基地。茶叶产业,按照重振老品牌、做强新品牌、塑造公共品牌的思路,推动茶企资源、茶叶品牌整合,培育一批龙头企业和拳头产品,打造一批集游览、采摘、加工于一体的现代观光茶园。

同时,该区还将突出一镇一业,一村一品,发展中药、油料、蔬菜、水产

品、畜禽养殖等特色产业,扶持壮大温氏集团、神童牧业、新金龙公司等一批农业产业化龙头企业,打造整合贺胜鸡汤、咸安砖茶等一批农产品品牌,加快推动高桥白水畈、马桥建国畈、大幕东源花谷、官埠渔乐湾等农旅融合项目建设,促进一二三产业融合发展,不断补链延链强链,让农民深度参与到农业产业链、价值链中来,千方百计让农民全部富起来。

医防结合 平战两用

黄荆塘村卫生室“华丽转身”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 吴德裕)规划超前、设计新颖、建设完好、功能齐全……6月7日,记者在咸安区汀泗桥镇黄荆塘村卫生室,耳闻目睹到该卫生室已今非昔比,“华丽转身”。

据悉,该卫生室是咸安区汀泗中心卫生院下面的一个医疗点,服务守护着黄荆塘村群众的身体健康。但是,多年来,由于多方因素影响制约,发展变化缓

慢,存在房屋简陋破旧、设施功能不全,诊疗环境差劣,给群众就医带来诸多不便。为此,2020年11月,咸安区汀泗中心卫生院根据中央、省、市、区的一系列精神,在咸安区卫健委局、汀泗桥镇、黄荆塘村的大力支持下,按照“医防结合,平战两用”要求,重新规划,精心设计,高标准,高质量对该村卫生室进行改造建设,总投资140万元,其中主体建设投入约110万

元,设备建设添置投入30万元。

目前,该卫生室已正式投入使用。配备了医护人员3人,其中医生1人、护士1人、公共卫生人员1人;设有诊断室、治疗室、处置室、药房、健康教育室等医疗场所,环境优美,温馨舒适,主要承担基本医疗和基本公共卫生服务职能,如发生疫情,可转为传染病人的筛查和留观场所,成为防控关口的“瞭望哨”。

镇万明:宛如一棵不老松



●图/文 记者 葛建伟 通讯员 孙艳 龙腾

淮海战役、渡江战役、西南剿匪、抗美援朝……在枪林弹雨战斗中冲锋陷阵,在炮火连天岁月里九死一生,在躬耕乡村困难时永葆本色。6月10日,记者在咸宁高新区横沟桥镇长岭村11组采访了这样一位老人。他,就是该组老党员——镇万明。

■加入光荣组织

“我想入党……”一次,在战斗的间隙中,镇万明向四班长王忠道出了心声。“可以呀!你出身贫苦,作战勇敢……”王忠当即表态赞同支持。听了班长王忠的话,镇万明心中有说不出的高兴。于是,他工作更加积极,打仗更加勇猛。“那些日子,我心里没有恐惧,只有仇恨,巴不得早点消灭国民党反动派,解放全中国……”谈起当时打仗,镇万明感受颇深。

据悉,他先后参加了淮海战役、渡江战役、挺进大别山、西南剿匪、两广战役、抗美援朝等战斗;多次负伤,其中,重伤三次,轻伤不计其数;荣立一等功2个、二等功3个、三等功3个、各类嘉奖多个。

“我志愿加入中国共产党……”在部队党组织培养下,镇万明经四班长王忠和机枪班班长古九庭的介绍,在火线中举起右手,光荣地加入了党组织,成为中国共产党一名正式党员。

■过着清贫生活

今年96岁的镇万明,出生于上世纪二十年代中期,家有兄弟三人,他排行老三。1947年10月23日,国民党部队进村抓壮丁。按照当时“三丁抽一”的原则,镇万明家三兄弟必须去一个当兵。这样,镇万明当场被国民党部队官兵强行带走,一路向北行军。行军时,镇万明与很多官兵一样,充满了对国民党反动派的仇恨和对劳苦大众的爱,都不想打内战,都想让普天下劳动人民翻身解放,过上幸福生活。部队到达郑州不久,镇万明和一些官兵在部队将领的带领下,起义投诚了。这样,镇万明被编入中国人民解放军9纵队27旅81团2营5连2排4班,从此,他成为中国人民解放军一名光荣战士,踏上革命之路。

1953年,镇万明从硝烟弥漫的朝鲜战场,复员回到了安静美丽的家园。根据组织安排,镇万明担任官塘驿林业

站站长。然而,天有不测风云,人有福祸旦夕。那几年,家里的大哥、二哥相继因病去世(父亲早年已经去世),家中没有一个男劳力。

人常说,好男儿出门为国尽忠,回家守家尽孝。1962年,经过一番深思熟虑后,镇万明毅然申请回到年迈母亲面前尽孝,挑起家庭大梁,与善良的妻子一起,把三个年幼儿抚养成人。

回乡后的他,因在部队工作战斗之余学到了不少文化知识,乡亲们一致推荐他当会计,负责生产队的账目和分发粮食。

“尽管镇爹家人口多,负担重,但他从来不利用手中权力多吃多占……”一位老人忆起当年镇万明担任生产队会计时,公平分发粮食的情况。

据村民介绍,在镇万明五十多岁时,他的两个儿子、一个女婿也生病先后去世,只留下几个孤苦伶仃的孙子。“您老是战斗英雄,是革命功臣,家里出了这么多事,这么困难,为什么不去找民政部门反映一下,请求照顾……”。采访时,记者不禁这样问道。“算了,比起那些牺牲了的战友,我这算不了什么。”镇万明淡然一笑。

面对老人开朗乐观的微笑,望着村前郁郁葱葱的松树,记者不禁感慨道:镇万明,宛如一棵不老松!

缅怀先烈 激发热情 咸安残联用红色精神食粮滋补营养

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 卢静 柯宗苗)近日,咸安区残联组织残疾人工作者和残疾人各专门协会来到何功伟烈士陵园、贺胜桥战役纪念馆开展党史学习教育,深切缅怀革命先烈,激发工作热情,用红色精神食粮滋补营养。

在开展纪念活动时,大家认真聆听革命先烈的感人故事,重温北伐历史,向烈士鞠躬致敬。通过瞻仰何功伟烈士的墓碑,观看博物馆大量的历史图片、史实资料与战争留存的大量物品,大家深切感受到革命先烈为了民族解放独立,人民自由幸福而不懈抛头颅、洒热血,前仆后继,英勇斗争的革命精神。

一致表示,要不忘初心,牢记使命,倍加珍惜来之不易的幸福生活,凝神聚力,勤奋工作,为咸安残疾人事业高质量发展,打造“首善之区”,建设“五个咸安”贡献新力量。

弘扬民族文化 传承传统习俗 南大街社区 开展包粽活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 余霞 方淑敏)“把两片粽叶重叠,弯曲成一个漏斗的形状,再舀一些糯米,放上一颗蜜枣,再放些糯米填满,用手捏紧……”6月11日,在咸安区永安街道办事处南大街社区的综合文化活动中心,该社区正在开展包粽子活动。

据悉,该社区开展此次活动旨在弘扬中华民族文化,传承中华传统习俗,推进创建工作全国文明城市工作,提升辖区居民的幸福感。主题为“浓浓粽叶香,悠悠社区香”,以包粽子、送粽子,用特别的方式度过一个祥和的端午节。

粽子包完后,该社区志愿者们一起提着粽子,含着浓浓情意送到社区困难老人家里,让老人们感受到节日气氛,感受到党和政府对他们的关爱。